
 

 

 

 

 

 

Wniebowstąpienie Pańskie 

Po swym zmartwychwstaniu Chrystus ukazywał się uczniom, zaś czterdziestego 

dnia na ich oczach wzniósł się do nieba z Góry Oliwnej. Określenie 

"Wniebowstąpienie Pańskie" pochodzi z opisu, przekazanego przez św. Łukasza 

w Dziejach Apostolskich (Dz 1, 9-11). Ewangeliści piszą o tym fakcie niewiele. 

Mateusz w ogóle nie mówi o wniebowstąpieniu, Marek wspomina lakonicznie: 

"Po rozmowie z nimi Pan Jezus został wzięty do nieba" (Mk 16, 19). Jan 

wzmiankuje w formie przepowiedni. Miejscem wniebowstąpienia Jezusa była 

Góra Oliwna. Z tej góry, gdzie rozpoczęła się męka Chrystusa, wzięła początek 

także Jego chwała. Jezus polecił Apostołom, aby nie odchodzili z Jerozolimy, 

lecz by oczekiwali spełnienia obietnicy zesłania Ducha Świętego (por. Dz 1, 4-5). 

Po powrocie do Jerozolimy Apostołowie "trwali jednomyślnie na modlitwie 

razem z niewiastami, Maryją, Matką Jezusa, i braćmi Jego" (Dz 1, 14). 

Pan Jezus tajemnicą swojego Wniebowstąpienia żył na długo przed jej 

dokonaniem się. Przy Ostatniej Wieczerzy wprost zapowiada swoje odejście do 

niebieskiego Ojca. Motywuje nawet konieczność swego odejścia: 

Jezus, widząc, że nadeszła Jego godzina przejścia z tego świata do Ojca, 

umiłowawszy swoich na świecie, do końca ich umiłował... wiedząc, że... od Boga 

wyszedł i do Boga idzie (J 13, 1. 3). W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. 

Gdyby tak nie było, to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować wam 

miejsce. A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę powtórnie i zabiorę 

was do siebie, abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem (J 14, 2-3). Znacie drogę 

dokąd Ja idę... Jeszcze chwila, a świat nie będzie Mnie oglądał... Słyszeliście, że 

wam powiedziałem: Odchodzę i przychodzę znów do was. Gdybyście Mnie 

miłowali, rozradowalibyście się, że idę do Ojca (J 14, 19. 28). Teraz idę do Tego, 

który Mnie posłał, a nikt z was nie pyta Mnie: "Dokąd idziesz?". Ale ponieważ to 

wam powiedziałem, smutek napełnił wam serce. Jednakże mówię wam prawdę: 

Pożyteczne jest dla was moje odejście, bo jeżeli nie odejdę, Pocieszyciel nie 

przyjdzie do was... A jeżeli odejdę, poślę Go do was... Wyszedłem od Ojca i 

przyszedłem na świat; znowu opuszczam świat i idę do Ojca (J 16, 5-7. 28) 
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Uroczystość Wniebowstąpienia pierwotny Kościół łączył z tajemnicą Zesłania 

Ducha Świętego na Apostołów. Historia liturgii zna tę uroczystość dopiero od IV 

w. (…) Dni następujące po Wniebowstąpieniu Pańskim przygotowują wiernych 

na przyjęcie Ducha Świętego. Czytania liturgiczne w tym czasie zawierają opis 

obietnicy zesłania Ducha Świętego, w kościołach odprawiana jest Nowenna do 

Ducha Świętego. Zgodnie z Ceremoniałem liturgicznej posługi biskupów 

dostosowanym do diecezji polskich (Księgarnia św. Jacka, 2013), w prezbiterium 

pozostawia się figurę Zmartwychwstałego, również paschał i czerwona stuła na 

krzyżu pozostają na swoim miejscu jeszcze przez tydzień - do uroczystości 

Zesłania Ducha Świętego (por. nr 393). (…) 

Wniebowstąpienie jest dniem królewskiej intronizacji Chrystusa, tryumfem, jaki 

przygotowuje swojemu Synowi Bóg Ojciec. Stąd wiele radości w tekstach 

liturgicznych. Jest ono też poręczeniem powtórnego przyjścia Chrystusa: "Ten 

Jezus, wzięty od was do nieba, przyjdzie tak samo, jak widzieliście Go 

wstępującego do nieba" (Dz 1, 11). Chrystus powróci dla ostatecznego tryumfu 

dobra: powróci, by oddać swemu Ojcu wszystko, by zgromadzić wszystkich i 

wszystko w Kościele. Wniebowstąpienie jest nie tylko ostatecznym i uroczystym 

wywyższeniem Jezusa z Nazaretu, ale również zadatkiem i gwarancją 

wywyższenia, wyniesienia do chwały natury ludzkiej. Nasza wiara i nadzieja 

chrześcijańska zostają dzisiaj umocnione i utwierdzone, bowiem jesteśmy 

zaproszeni nie tylko do tego, by rozważać własną małość, słabość i ubóstwo, ale 

także ową przemianę wspanialszą aniżeli samo dzieło stworzenia, "przemianę", 

której Chrystus w nas dokonuje wówczas, kiedy jesteśmy z Nim zjednoczeni 

dzięki łasce i sakramentom. 

Warto podkreślić, że Pan Jezus wstąpił do nieba nie sam, ale wziął ze sobą 

wszystkie dusze świętych z otchłani. W czasie rozłąki z ciałem przed swoim 

zmartwychwstaniem odwiedził je w otchłani i zapowiedział im rychłe 

wybawienie. Dzisiaj spełnia obietnicę i triumfalnie wprowadza je do nieba. Ten 

dzień jest więc ważnym wydarzeniem dla całego rodzaju ludzkiego. Miejsce 

zbuntowanych aniołów zajmują w niebie dusze ludzkie, aby na końcu świata 

mogły wejść także do chwały ich uwielbione ciała. 

Na świętowane dziś wydarzenie używamy określenia "wniebowstąpienie", gdyż 

Chrystus własną mocą wstąpił na niebiosa. Swoją Matkę natomiast, a kiedyś 

także nas wszystkich, Chrystus zabierze do nieba. Stąd mówimy o 

"wniebowzięciu". 



 

Ogłoszenia parafialne: 

Pielgrzymka do Jasnej Góry: 

W minioną sobotę na pielgrzymce do Jasnej Góry zawierzyliśmy naszą  parafię, 

uroczysty akt zawierzenia wisi w zakrystii w Postołowie. 

Nabożeństwa majowe: 

Nabożeństwa majowe, w tym tygodniu w połączeniu z nowenną przed Zesłaniem 

Ducha Świętego, po Mszach św., w niedzielę również po Mszy św. Zachęcamy do 

odprawiania codziennie nabożeństw majowych w naszych domach. 
Zesłanie Ducha Świętego: 

W przyszła niedzielę Zesłanie Ducha Świętego z tej okazji zapraszam do Postołowa na 

czuwanie przed Zesłaniem Ducha Świętego w Sobotę 18 maja od godz. 19.00 do 23.00 

– czuwanie zakończy się Eucharystią o godz. 22.00. Kończy się okres Wielkanocny 

okazja do spowiedzi podczas czuwania od 19.00 do 20.00. 

Tydzień liturgiczny:  

• wtorek (14.05) - św. Macieja Apostoła  

• czwartek (16,05) - święto św. Andrzeja Boboli. 
Planowane pielgrzymki: 

Planowane pielgrzymki 14-16 czerwca – Góra Św. Anny (Różaniec Rodziców za 

dzieci i Żywy Różaniec – rekolekcje) są już programy do odebrania, 17-26 sierpnia 

Mendjugorie. Obóz dla ministrantów od 8 do 13 lipca w Krakowie – zainteresowanych 

proszę o kontakt ze mną. 

Podziękowania: 

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom za troskę o czystość kościoła parafialnego. 
Bardzo proszę, aby tę troskę w najbliższym czasie podjęli Państwo Pawelec - Hałas a 

w Suchej Hucie – Zadruszewska Żaneta i Nowakowska Małgorzata. 

Zbiórki do puszek:  

Na kwiaty zebraliśmy 520 zł. Bóg zapłać, dziś możemy złożyć ofiary do puszek które 

będą przeznaczone na festiwal życia, który odbędzie się w czerwcu w Gdańsku, każdy 

przy wyjściu otrzyma broszurkę i obrazek Matki Bożej Brzemiennej. 

Prasa katolicka: 

Przy wyjściu z kościoła można kupić ostatni numer Małego Gościa Niedzielnego, 

książeczki po 10 zł z rozważaniami na miesiąc maj, oraz otrzymać biuletyn parafialny. 

Dzieci otrzymują iskierki i lizaki.  

 

Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, 

urodziny i jubileusze małżeńskie,  

składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 

opieki Matki Bożej oraz św. Józefa. 



Kalendarz 

Liturgiczny 

 

12.05. 

Niedziela 

Dz 1,1-11 

Ef 4,1-13 

Mk 16,15-20 
 

13.05. Poniedziałek 

Dz 19,1-8 

J 16,29-33 
 

14.05. Wtorek 

Dz 1,15-17.20-26 

J 15,9-17 
 

15.05. Środa 

Dz 20,28-38 

J 17,11b-19 
 

16.05. Czwartek 

Ap 12,10-12a 

J 17,20-26 
 

17.05. Piątek 

Dz 25,13-21 

J 21,15-19 
 

18.05. Sobota  

Dz 28,16-20.30-31 

J 21,20-25 

INTENCJE: 
 

Poniedziałek (13.05.) 

godz. 18.00 – O opiekę Matki Bożej, ochronę św. 

Michała Archanioła dla Agnieszki i Macieja oraz o 
błogosławieństwo boże dla nich 
 

Wtorek (14.05.) 

godz. 18.00 – O błogosławieństwo boże i opiekę Matki 

Bożej dla całej rodziny Studzińskich 
 

Środa (15.05.)  
godz. 18.00 – O jedność i zgodę w naszej Ojczyźnie 
 

Czwartek (16.05.) 

godz. 8.00 –  O błogosławieństwo boże i opiekę Matki 

Bożej w 24. urodziny dla Mateusza 
 

Piątek (17.05.) 

godz. 18.00 – † Stanisława (k), Paweł Stapel 
 

Sobota (18.05) 

godz. 18.00 – † Ewelina Olszewska w 27. rocznicę 

śmierci 

godz. 22.00 – O wylanie Ducha Świętego na Parafian 

 

Niedziela (19.05) 

godz. 7.30 – † Teresa Pelowska w 5. rocz. śmierci, 

Alojzy 

godz. 9.30  - † Łucja Bronk w 3. rocznicę śmierci 

godz. 11.00 – † Stefan i Hildegarda Olszewscy, Zenon i 

Zygmunt 

godz. 13.00 – † Janusz Waśkiewicz 

 
 

 
 

Parafia Rzymsko-Katolicka  pw. św. Józefa w Postołowie 

83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43 

www.parafiapostolowo.pl 

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy 

Nr konta: 41834000010118 13182000 0001 

, 

http://www.parafiapostolowo.pl/

